



**Lidová pranostika: Teplé září – dobře se ovoci a vínu daří**

## **SLOVO STAROSTY OBCE**

### **Vážení spoluobčané,**

prázdninové měsíce byly v naší obci plné událostí, bohužel, často velmi nepříjemných. Mnoho občanů se mne ptalo, proč nefunguje světelná křižovatka. Průjezd touto křižovatkou bez světelné signalizace je totiž skutečně velmi nebezpečný. Důvod byl prostý. Počátkem srpna zde při dopravní nehodě jeden „šikovný“ řidič přímým nárazem zcela zničil skříň s ovládáním křižovatky. Škoda se vyšplhala na více než 700.000,-Kč a po obhlídce odborníky bylo jasné, že oprava zabere nejméně 3 týdny, neboť bylo nutné vyrobit zcela novou skříň i všechny ovládací prvky. Těsně před znovuuvedením křižovatky do provozu však byla v pátek 19.8.2011 při další těžké dopravní nehodě po nárazu nákladního automobilu zničena i brána, na které visely semafony a osvětlení přechodu pro chodce. Doba opravy se tak ještě protáhla. Nyní už snad bude vše v pořádku a doufejme, že se nám budou další dopravní nehody na křižovatce zase dlouho vyhýbat. Ještě štěstí, že je tento majetek pojištěn a pojišťovna nám škody uhradí, jinak by to byl další hodně nepříjemný „průvan“ v obecním rozpočtu.

Další událostí, o které se patrně bude v Ludgeřovicích ještě dlouho dobu hovořit, bylo přepadení naší občanky a majitelky obchůdku paní M.B. v jejím vlastním domě. Policie ČR případ intenzivně šetří, věřme, že se jí podaří nebezpečné pachatele dopadnout. Hned následující den byla vykradena pro změnu samoobsluha a v poslední době jsou nejen u nás, ale i v okolních obcích poměrně časté krádeže

v rodinných domech. Bohužel, už si pomalu zvykáme na to, že téměř každý týden dojde v naší obci k nějaké krádeži, ve výše uvedeném případě však došlo již i k fyzickému násilí. Snad se nevyplní pesimistické prognózy, že bude ještě hůře...

V neděli 31.7.2011 došlo v naší farnosti k významné změně. Naši farnost opustil po 11 letech obětavé služby P. Jan Kučera, na jeho místo nastoupil P. Václav Koloničný. Mnoho našich občanů se s P. Janem Kučerou přišlo rozloučit na mši, kde předával farnost svému nástupci, a bylo znát, že mnozí jsou skutečně dojati. Také já chci touto cestou poděkovat p. Janu Kučerovi za vše, co pro naši obec a její občany – farníky vykonal. Děkuji mu za výbornou spolupráci a přeji mu úspěšné působení i v jeho novém působišti v Dolních Živicích. Rada obce rozhodla poskytnout p. Janu Kučerovi mimo jiné finanční dar ve výši 10.000,-Kč jako poděkování za rozvoj naší farnosti. Zároveň chci přivítat P. Václava Koloničného, těším se na spolupráci a věřím, že bude minimálně stejně úspěšná.

**Mgr. Daniel Havlík**, starosta obce

## ŠKOLSTVÍ A KULTURA



Investice do vaší budoucnosti  
**Evropská unie**  
PODPOROVÁNO Z EVROPSKÉHO FONDU  
PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ



### **Slavnostní otevření zahrady**

Ve středu 22. června 2011 byla revitalizovaná školní zahrada slavnostně otevřena. V 15.30 se před budovou Církevní mateřské školy shromáždili: celý personál CMŠ spolu s dětmi, zástupce společnosti POE EDUKO, která pomáhala s přípravou projektu, zástupce firmy INTEX, která projekt realizovala, P. farář ludgeřovické farnosti, rodiče dětí a další občané Ludgeřovic.

Při této příležitosti byl zhodnocen průběh realizace celého projektu "STVOŘENÍ SVĚTA" financovaného z finančních prostředků Evropské unie.

Otevření zahrady zahájila úvodním slovem ředitelka Církevní mateřské školy Mgr. s.M. Luiza Kowalcze. Pan Ing. Jiří Čmucha ze společnosti POE EDUKO zhodnotil realizaci projektu. Po něm vystoupil Pan Ing. Mirek Uličný z firmy INTEX, který poinformoval shromážděné o průběhu a realizaci celé stavby.

Slavnostní přestřižení pásky provedly samy děti CMŠ: Luboš Adámek, František Janík a Kateřina Hubertová.

Tím byla zahrada slavnostně otevřena a následovalo její posvěcení panem farářem Janem Kučerou. Těm, kteří se podíleli na realizaci projektu poděkovala jménem všech dětí Tereza Kramná a jménem rodičů pan Mgr. Roman Krakovka. Pak už si mohli přítomní návštěvníci zahradu prohlédnout a pro děti a rodiče byl připraven zábavný program se soutěžemi.

**s.M. Ludmila Karlíková**

## Ludgeřovický farář P. Jan Kučera odchází na jiné působiště, jeho nástupcem je P. Mgr. Václav Koloničný

P. Jan Kučera je farářem ludgeřovické farnosti od roku 2000. Jedenáct let zde obětavě vykonává službu, která je v tak velké farnosti velmi náročná a rozsáhlá. V době jeho působení jsme oslavili 100 let našeho chrámu sv. Mikuláše a ludgeřovické farnosti, náš kostel se stal místem pravidelných významných kulturních událostí, zejména pak místem konání koncertů mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj. V době působení P. Jana Kučery byla mimo jiné provedena generální oprava varhan, vybudováno venkovní nasvícení budovy kostela, postavena nová ohradní zeď.

Od 1. srpna 2011 přechází P. Jan Kučera na místo faráře do Dolních Životic. Novým farářem naší farnosti se stává P. Mgr. Václav Koloničný (40 let), dosud farář ve Štáblovicích. V neděli 31. července 2011 uvedl v našem kostele při mši svaté nového faráře do funkce hluchínský farář P. Martin Šmíd. P. Jan Kučera se při této mši svaté s dosavadním působištěm loučil, P. Mgr. Václav Koloničný se přivítal s farníky svého nového působiště.

Rozloučit se s dosavadním farářem a přivítat nového kromě jiných přišli i starosta a místostarosta obce Ludgeřovice a starosta obce Markvartovice.

P. Janu Kučerovi upřímně děkujeme za vše, co pro naši farnost vykonal, P. Mgr. Václava Koloničného, našeho nového faráře, srdečně vítáme.

Na větším obrázku zleva P. Jan Kučera, P. Mgr. Václav Koloničný, P. Martin Šmíd.



Připomeňme si při této příležitosti všechny správce ludgeřovické farnosti od jejího vzniku v roce 1903 až do dnešního dne:

- 1) **P. Alois Bitta**, farář v letech 1903 až 1939, tj. 36 let. Vynikající organizátor, který se zásadním způsobem zasloužil o zřízení farnosti, o postavení a vybavení současného kostela a fary s hospodářskými budovami.

- 2) **P. ThDr. Vojtěch Foltá**, farář v letech 1939 – 1964 (25 let). Celá doba jeho působení byla mimořádně složitá – hrůzy druhé světové války, oprava válkou poškozeného kostela, represe komunistického režimu – s tím vším se dokázal úspěšně vyrovnat.
- 3) **P. Richard Klíč**, farář v letech 1965 – 1977 (12 let). Vedl farnost v obtížné době tzv. „normalizace“, vykonal mnoho zejména ve stavebních úpravách farního kostela a hřbitova. V roce 1977 pořídil tři litinové zvony vyrobené v Třineckých železárnách, ty nahradily zvony zrekvírované za války.
- 4) **P. Miloslav Michna**, administrátor v letech 1977 – 1980 (3 roky). V době jeho působení byla provedena velká oprava věže, ta dostala novou měděnou krytinu, byla částečně opravena časem a válkou poničená vnitřní malířská výzdoba kostela, opraveno hlavní schodiště.
- 5) **P. Antonín Dominik**, farář v letech 1980 – 1994 (14 let). V době jeho mimořádně obětavého působení např. byly tři litinové zvony nahrazeny novými ze zvonoviny, v kostele byla zdvojnásobena okna, opraveno vymalování interiéru poničené zatékající vodou, vyměněna střešní břidlicová krytina na polovině střechy, zavedeno elektrické temperování do lavic.
- 6) **P. Jan Plaček**, administrátor v letech 1994 – 1997 (3 roky).
- 7) **P. Radomír Hradil**, administrátor v letech 1997 – 2000 (3 roky).
- 8) **P. Jan Kučera**, farář v letech 2000 – 2011 (11 let).
- 9) **P. Mgr. Václav Koloničný**, farář od roku 2011.

**AV.**

### **Jubilanti – srpen 2011**

Erich Sobol - 85 let

Srdečně blahopřejeme!

### **Tak se dovedou bavit občané Ludgeřovic!**

Naše dobrá známá z Hněvošic, si při návštěvě DUBAJE, zakoupila BURKU (ta místním ženám zakrývá větší část hlavy) a jelikož je pro každou recesi, rozhodla se, že nastrojena přijede k nám na návštěvu. Při cestě k nám, však řidička ztratila trošku orientaci a tak se ptala ludgeřovického občana, kde je kadeřnictví Daniela. Ten jenom zíral, koho to řidička veze vedle sebe. Bylo mu řečeno, že je to návštěva z Dubaje.

My ovšem také v tajnosti připravili uvítací ceremoniál "ALA DUBAJ", s pomocí mé kamarádky z Markvartovic a druhé z Ludgeřovic. Prohibice na ludgeřovickém území byla okamžitě zrušena. Bylo to krásné odpolední posezení pod pergolou a pěkné, zajímavé vyprávění o zážitcích z daleké cesty, samozřejmě nechybělo dobré jídlo a pití.

**Daniela Budínská**



## Soutěž o železného hasiče

V sobotu 20.8.2011 proběhl na tzv. Menšíkové louce již VI. ročník soutěže o železného hasiče Firefighters Challenge. Počasí tentokrát závodníkům přálo, do soutěže se přihlásilo hned 25 dvojic z ČR, Slovenska a Polska. Podpořit soutěžící přijel i patron a sponzor soutěže senátor Petr Guziana, který předal poháry vítězům. Velký dík patří nejen panu senátorovi i všem dalším sponzorům, ale zejména všem organizátorům soutěže, díky nimž si tato soutěž získala věhlas i v zahraničí.

Zde je kompletní listina účastníků a výsledky soutěže:

## Firefighters Challenge 2011

Poř.	St. č.	Dvojice	SDH / JSDH / HZS	Čas
1	23	Martin Koliba, Rudolf Mališ	HZSP Letiště Ostrava	3:14:93
2	5	Jiří Mohyla, Václav Tyleček	JSDH Dolní Benešov/JSDH Stará Ves n. O.	3:40:05
3	9	Miroslav Balada, Tomáš Goldenstein	SDH Bobrovníky	3:47:13
4	7	Ondřej Pracný, Matěj Vysoudil	JSDH Pustá Polom/JSDH Kyjovice	4:02:13
5	16	Radoslav Jaroš, Ondřej Lasák	JSDH Ludgeřovice/SDH Závada	4:02:93
6	2	David Jaroš, Radoslav Jaroš	JSDH Ludgeřovice	4:05:44
7	10	Adam Ryš, David Zajíček	JSDH Bohuslavice	4:17:91
8	21	Tomáš Kernbach, Jan Babulák	SDH O.-Hošťálkovice	4:25:07
9	8	Ing. Peter Hutka, Pavol Schreiber	DHZ Liptovská Porúbka (SK)	4:27:93
10	4	Matej Fronko, Tomáš Tarageľ	DHZ Liptovská Kokava (SK)	4:33:75
11	6	Bc. Václav Koterec, Jan Koterec	SDH Darkovice	4:37:21
12	1	Tomáš Schlossarek, Jan Kněžů ml.	SDH Ludgeřovice	4:38:15
13	17	Jakub Navrátil, Pavel Bartoš	SDH O.-Radvanice	4:41:17
14	24	Tomáš Kubesa, Tomáš Kriebel	JSDH Ludgeřovice/JSDH Bělá	4:44:25
15	22	Marek Hawlik, Ivan Benařík	JSDH Ludgeřovice	4:44:54
16	12	Martin Mudroň, Ján Duris ml.	DHZ Liptovská Kokava (SK)	4:54:34
17	14	Přemek Skotnica, Jan Breier	SDH Bobrovníky	4:54:84
18	19	Martin Lenárt, Marián Jančuška	DHZ Liptovská Porúbka (SK)	4:57:81
19	13	Marek Harviš, Marek Hanel	SDH Darkovice	5:20:25
20	3	Paweł Hanc, Artur Gajdzik	OSP Turzyczka (PL)	5:20:46
21	15	Petr Masný, Adam Prokel	SDH Ludgeřovice	5:43:77
22	25	Tomáš Bielan, Jakub Krenstteter	SDH Ludgeřovice	5:44:07
23	18	Krzysztof Marek, Dominik Malirz	OSP Turzyczka (PL)	6:00:13
24	11	Darek Malolepszy, Szimon Musiol	OSP Turzyczka (PL)	6:32:64
25	20	Tomáš Bielan, Michal Novotný	JSDH Ludgeřovice	D

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce



### Pracovní četa údržby obce

Hlavní náplní této malé skupiny zaměstnanců obce čítající přibližně 5 a o prázdninách s brigádníky až 10 pracovníků, je od jara do podzimu především sekání trávy a ořezávání keřů na obecních pozemcích, v zimě pak odklízení sněhu a zajišťování sjízdnosti a schůdnosti, po zimě pak úklid od posypových materiálů na cestách a chodnících. Vykonávají však i řadu dalších prací, jako například drobné opravy, nátěry zábradlí, laviček nebo pomocné, pořadatelské a další potřebné činnosti při kulturních a společenských akcích pořádaných obcí. Jejich pracovními nástroji jsou především sekačky na trávu, motorové pily, sněhové frézy, lopaty, košťata, s těch větších pak traktor, vlečka, sněhový pluh, od letošního roku pak moderní výkonný traktorový „kombajn“ sloužící ve vegetačním období jako sekačka na trávu s velkým plně mechanizovaným košem, v zimě jako pluh na odstraňování sněhu z chodníků, parkovišť apod.

Jejich nelehká práce je pro obec a její občany velmi důležitá a zaslouží si uznání.



## Z letní slavnosti Klubu důchodců Vrablovec

Akce se konala v sobotu 6. srpna 2011 za pěkného počasí na ploše před Společenským domem. Lidí přišlo hodně, všichni se příjemně bavili.





## Léto v našem klubu - Klub důchodců v Ludgeřovicích

Tak jako každým rokem jsme léto zahájili koncem června táborákem, který se konal v areálu "Moštárny" svazu místních zahrádkářů. Nepříznivé počasí neodradilo nejen členy našeho klubu, ale také i naše příznivce. Pro návštěvníky bylo zajištěno občerstvení, např. skvěle douzené klobásy, koláče, alkoholické i nealkoholické nápoje. Výborná hudba pana Jindřicha Poruby přispěla k dobré náladě všech přítomných v areálu.

Další akcí klubu v tomto letním období byl jednodenní autobusový zájezd na prodejní výstavu Floria ve Věžkách u Kroměříže a na Svatý Hostýn. Konal se 10.8.2011.

První zastávka byla na prodejní výstavě, kam jsme vstoupili jako jedni z prvních. Výstava byla pro návštěvníky otevřena od 9 hod. Prohlédli jsme si celý areál výstaviště, kde se prodávaly nejen květiny, ovocné i okrasné stromky, ale i různé nářadí a zahradní nábytek. Velký výběr a dobré ceny uspokojily každého návštěvníka.

Letošní jarní, letní a podzimní výstavy Floria jsou ve Věžkách po 36 letech poslední. Příští rok ji pořadatelé chtějí uspořádat na novém výstavišti v Kroměříži, které vznikne na okraji města. Plochy výstaviště budou otevřené i jiným akcím než je Floria. Důvod stěhování je ten, že areál ve Věžkách je na takový nápor návštěvníků nedostačující.

Po opuštění výstaviště jsme pokračovali dle programu návštěvou poutního místa Svatý Hostýn. Po příjezdu si každý účastník zájezdu mohl individuálně prohlédnout okolí poutního místa. Po obědě v místní restauraci následovala prohlídka kostela, kde nás paní průvodkyně velmi podrobně seznámila s historií této nejvíce navštěvované moravské svatyně.

**Marie Lokajová**, členka výboru klubu



## Deštivé počasí zbrzdilo žně nejméně o 14 dnů

Díky příznivému počasí na jaře dozrávala řepka a většina obilí už v polovině července. První kombajny vjely do honů s řepkou už 18. července. Za dva dny se však počasí pokazilo, pršelo prakticky každý den až do 1. srpna. Sklizeň mohla pokračovat až v úterý 2. srpna, ovšem ještě s rizikem uvíznutí strojů v rozmoklé půdě. Naštěstí pak slunečné počasí vydrželo až do nedělního večera 7.8. srpna. Během těchto šesti příznivých dnů byla řepka a většina obilí z ludgeřovických polí sklizena.

Horní snímky z 2.8., dolní ze 7.8. 2011:



AV.

## SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE SE PŘEDSTAVUJÍ

### Železný hasič – novodobá požární disciplína

*Čím dál častěji plní stránky různých médií zprávy o soutěžích železných hasičů. Oč vlastně běží?*

K hasičům vždy patřila fyzická zdatnost. Poctivě ji trénují, aby vydrželi nasazení i v těch nejhorších podmínkách. Pomocníkem přitom může být požární sport. Přípravou člověk kondici trénuje, při závodech pak srovnává s ostatními.

Naši hasiči se už od dětství věnují klasickému požárnímu sportu. Právě ten zná veřejnost asi nejlépe. Takový požární útok je typickým příkladem disciplíny, kterou veřejnost vídává. Sedm sportovních hasičů běží k základně, aby následně za burácení požárního čerpadla sprintovali k terčům. Nutno říci, že i tento klasický počin dostal od původního záměru mnoha změn. Čerpadlo, původně určeno pro klasické

použití, se dnes výkonově upravuje do neuvěřitelných podob, a u zásahu by řada z nich ani neobstála. Vzhledem ke své váze je použití takového čerpadla i značně nepraktické. Hadice i proudnice a další náčiní je také upraveno, běží se v atletických dresech a běhat může každý, kdo se přihlásí. Čili takovýto „hasič“ nemusí být snad ani nikdy u zásahu.

V uplynulých několika letech došlo k výraznému zlepšení vybavenosti dobrovolných jednotek. To se projevilo jak na odborné přípravě, tak zásazích samotných. Spolu s tímto začal i nový trend. Hasiči začali své dovednosti a vytrvalost měřit mnohem lepším sportem, než byly ty klasické. Sport, který by lépe kopíroval jejich zásahovou činnost, bez úprav, v plné výstroji a s úkony, které jich zásah přináší. Původně malá skupina lidí se tak rozrostla ve větší, dobrovolní soutěžili se stejnými podmínkami, jako profesionální. Sport se týká jen výjezdových hasičů, jejich používané techniky a náčiní u zásahu, a soutěžícím musí být výjezdový hasič. Vznikla samozřejmě také pravidla. Disciplína byla označena jako TFA - z anglického "Toughest Firefighter Alive", volně přeloženo "Nejtvrdší hasič přežívá". Počátky se datují někam do 90-tých let 20.století, kdy firma Scott uvedl na trh nový typ dýchacího přístroje s přetlakovou automatikou a pár nadšenců ve spojení s hasiči, tuším v Kalifornii, se rozhodlo demonstrovat zvýšené nároky, kladené na nový typ dýchače, přímo v praxi. Tento prvotní nápad pak přešel v soutěže, které se přes oceán šířily dál, tedy i k nám.

I když základní pravidla TFA jsou dána, začali posléze vznikat i tzv. modifikace. Klasické TFA obsahující tažení hadic, či výběh do podlaží, se tak rozrostlo do dalších úkonů. Místo jednotlivců např. soutěžily dvojice. Takovým příkladem je i naše modifikace TFA - FIREFIGHTERS CHALLENGE. Aby byly všechny názvy přijatelné pro češtinu, začala veřejnost používat i jiné názvy pro tyto soutěže – železný hasič. Dnes už se jedná o mnoho druhů, některé na sebe nenavazují, někdy jde o součást ligy, někdy o kvalifikační závody na světové TFA hasičů. Prozatím nejtvrdším závodem v ČR zůstává Iron Fireman v Praze. Z naší jednotky si na něj zatím nikdo netroufl. Posuďte sami:

- roztažení čtyř hadic typu "B"
- smotání 2x „B“ do kotouče
- přemístění pneumatiky
- přenesení barelů plných vody
- přeskok přes bariéru
- přenos figuríny
- přeskok bariéry při cestě zpět
- aktivace dýchací techniky a nasazení masky
- výstup do 23. patra budovy CITY EMPIRIA

V současné době také dochází čím dál častěji k pozvání přátel, hasičů ze zahraničí. I na naší soutěž jezdí zahraniční hasiči z Polska a Slovenska. Soutěž si natolik oblíbili, že i sami se stali ve svých krajích průkopníky této disciplíny, a začali takováto klání pořádat.

Tato klání mají na hasiče určitě pozitivní vliv. Jednak se hasiči utužují ve své kondici, smazávají se rozdíly mezi dobráky a profesionály a hasiči se setkávají se situacemi, které u většiny zásahu dělají, navíc ve výstroji, která je pro ně typická na každém zásahu.



Foto: Úsměv před, bez dechu po.

**Ing. David Lange**, dobrovolná jednotka hasičů obce Ludgeřovice

## INFORMACE A OZNÁMENÍ

### **PRAJZSKÁ AMBASÁDA**

občanské sdružení se zaměřením na rozvoj a koordinaci volnočasových aktivit v českém příhraničí

**Jednatel:** Ing. Martin Hiltavský  
**Sídlo:** Bělá, č.p.169, 747 23 Bolatice  
**IČO:** 22906193  
**Tel:** 00420 773 285 011  
**Bank. účet:** 43-9307820207 / 0100  
**Web:** [www.prajzskambasada.eu](http://www.prajzskambasada.eu)  
**E-mail** prajzskambasada@gmail.com



## **SOUHRN INFORMACÍ K PROJEKTU PRAJZSKÁ AMBASÁDA – PRAJZSKA BEZ GRANIC**

### **PŘEDMĚT ČINNOSTI PRAJZSKÉ AMBASÁDY UVEDEN VE STANOVÁCH**

- tvorba a koordinace zábavných, sportovních a kulturních aktivit na „Prajzské“ pro všechny věkové kategorie obyvatel,
- navázání úzké spolupráce a provázání činností obdobného charakteru vykonávaných v příhraničí České republiky a Polska,
- výměna zkušeností a názorů souvisejících s kulturou svérázného území Prajzské,
- poskytování charitativní činnosti zdravotně znevýhodněným spoluobčanům, lidem z domovů pro seniory a dětem z dětských domovů

Spolupráce bude navázána s Charitou Hlučín, Rehabilitačním ústavem Chuchelná a Hrabyně.

### **HISTORIE**

Celý záměr založení občanského sdružení Prajzské ambasády vychází z nadsazených úvah o budoucí spolupráci Českých a Polských občanů z roku 2007 a následně z diplomové práce napsané v roce 2008. Sestavení diplomové práce předcházela analýza území Hlučínska „Prajzské“ a blízkého pohraničí. Veškeré dokumenty jsou v současné době uschovány v sídle Prajzské Ambasády (dále jen PA).

### **PODNĚT K REALIZACI PROJEKTU:**

Poznání lidí, jejich tradic a kultury z druhé strany hranice (z Polska). Zájem o společnou česko-polskou historii související s obdobím Pruska, Rakousko-uherských válek, Marie Terezie, I. a II. světové války.

### **PRVNÍ JEDNÁNÍ O SPOLUPRÁCI**

První oficiální setkání českých a polských starostů se uskutečnilo dne 18.4.2008 v Bolaticích.

Následně se dne 27.04.2008 v polském městě Kietrz uskutečnilo první oficiální setkání českých a polských dobrovolníků se zájmem o spolupráci v sociální a kulturní oblasti.

### **PARTNERSKÉ OBCE A MĚSTA PROJEKTU**

Bělá, Bohuslavice, Bolatice, Chuchelná, Strahovice, Sudice, Rohov, Třebom, Závada a polské město Kietrz a Krzanowice.

### **POŘÁDANÉ LETNÍ ČESKO-POLSKÉ DĚTSKÉ TÁBORY PŘED VZNIKEM AMBASÁDY**

**Od současnosti do Olympie** (cesta historií od současnosti až k 1. olympijským hrám)

Putovní tábor po obcích na Hlučínsku  
08/2008

**Zemědělci jdou tábořit** (poznání tradičního života zemědělců) – stanový tábor  
08/2009

**Já záchranář** (první pomoc a záchranářství) - stanový tábor  
08/2010

## VZNIK OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ PRAJZSKÁ AMBASÁDA

Dne 25. ledna 2011 nám byly doručeny zaregistrované stanovy a mohli jsme tak oficiálně zahájit činnost pod názvem Prajzská Ambasáda, občanské sdružení se zaměřením na rozvoj a koordinaci volnočasových aktivit v českém příhraničí

### AKTUÁLNÍ STAV:

Od měsíce září 2010 proběhlo 38 pracovních koordinačních jednání (z každého jednání je proveden zápis a archivován v sídle PA) na území celého projektu, aby bylo dosaženo důvěryhodnosti záměru a získání představy o významnosti a rozsahu projektu.

**Počet spolupracovníků přesáhl počet 100 osob** (zástupci ČR a PL). Z každé obce zařazené do projektu se účastní počet 3-15 osob. 12. února 2011 proběhlo setkání všech členů z důvodu předání informací o způsobu spolupráce a koordinace celého projektu. Rovněž došlo k sestavení plánu aktivit. V okolí je sledován zájem nových obcí o zařazení do oblasti působnosti projektu. Pět obcí ke dni 22.06.2011 zájem o spolupráci potvrdilo. O dalším rozšíření budou vedená jednání. **V roce 2010 se projekt umístil v mezinárodní soutěži „Social Business Idea“ mezi prvními třemi nejlepšími projekty z ČR, které svou náplní řeší sociální problémy.**

## PLÁN POŘADANÝCH AKTIVIT NA ROK 2011 A PŘELOM ROKU 2012 UVÁDÍ PŘÍLOHA Č. 2.

Martin Hiltavský, předseda občanského sdružení

**OZNÁMENÍ LIDU  
PRAJZSKÉMU I CÍSAŘSKÉMU  
DNE 12. BŘEZNA 2011 ZAHÁJILO SVOU ČINNOSTI  
ČESKO-POLSKÉ OBČANSKÉ SDRUŽENÍ  
„PRAJZSKÁ AMBASÁDA“**

**PŘEDMĚTEM ČINNOSTI JE**  
Tvorba a koordinace zájmových, společenských a kulturních aktivit na „Prajzské“ pro všechny věkové kategorie obyvatel

Navázání užší spolupráce a prohloubení občanského charakteru vykonávaných s příhraničí České republiky a Polska

Výběra zkušeností a náborů souvisejících s kulturou svérázného území Prajzské.

Poskytování charitativní činnosti zdravotně znevýhodněným spoluobčanům, lidem z domovů pro seniory a dětem z dětských domovů

**Naše babky pravily „Célů máme habaděj, ale žít avt enym jeden“**  
NAPSÁNO V SÍDLĚ PRAJZSKÉ AMBASÁDY L. P. 2011

datum	plánované aktivity 2011/2012
12.01.2011	zahájení činnosti PA SÍDLŮ 15.01. - 18.01.2011 PRAJZSKÝ TÁBOR - BOHEM A MĚŠTĚKŮ
01.04.2011	VELIKONOČNÍ TRADICE (KAVADY) PRAJZSKÝ SUTERÁŽ CZ A PL - PĚTINA ŽEN PRAJZSKÝ PLETENÝ POKLÁDEK
16.04.2011	KAVADY KATEŘKA PŮTY - MĚŠTĚKŮ (BOHEM) KAVADY (ČESKA, BOHEM - KRAKOVSKO - FOLKLORE, ČIČEK 100)
18.06.2011	PRAJZSKÁ LIGA HER - (ČESKO-POLSKO) KAVADY (MĚŠTĚKŮ) - (ČESKO-POLSKO) KAVADY (ČESKO-POLSKO)
01.07.2011	FOTBALOVÝ PŘÍLOŽNÝ TORNAJ (BOHEM)
14. - 24. 08. 2011	SEANOVÝ TÁBOR - PRAJZSKÁ BEZ BRATĚVŮ JUNÁKŮ SVĚT - (ČESKO-POLSKO) VÝLET - (ČESKO-POLSKO)
09.2011	KAVADY V LEM (BĚLÁ) KAVADY (ČESKO-POLSKO) V BĚLÉ
17.09.2011	PRAJZSKÁ LIGA HER (BOHEM) KAVADY (MĚŠTĚKŮ) - (ČESKO-POLSKO)
09.2011	PRAJZSKÝ BRÁDĚK ZÁVĚR POHÁDKOVÁ DĚKOVNÍ SOUTĚŽ BOHEM SĚSTRA PRAJZSKÝ SESTRA - (ČESKO-POLSKO) SESTRA (ČESKO-POLSKO) - (ČESKO-POLSKO)
09.2011	LEKCE HISTORIE - (ČESKO-POLSKO) PROBLÉMA MĚŠTĚKŮ S VÝVOJEM - (ČESKO-POLSKO) MĚŠTĚKŮ - (ČESKO-POLSKO)
11.2011	JALYNSKÝ KLUB - (ČESKO-POLSKO) (ČESKO) SESTRA (ČESKO-POLSKO) (ČESKO-POLSKO)
01.12.2011	PRAJZSKÝ TÁBOR - (ČESKO-POLSKO) PRAJZSKÝ TÁBOR - (ČESKO-POLSKO) PRAJZSKÝ TÁBOR - (ČESKO-POLSKO)
07.01.2011	YANOVSKÉ TRADICE - (ČESKO-POLSKO) PRAJZSKÝ TÁBOR - (ČESKO-POLSKO) PRAJZSKÝ TÁBOR - (ČESKO-POLSKO)
01.2012	VÝLETNÍ TÁBOR - PRAJZSKÁ BEZ BRATĚVŮ

Sídlo: Bělá 6, 169, 747 23  
Jednatel: Ing. Martin Hiltavský  
IČO: 229 06 1193  
Tel: 00420-773 285 011

**PRŮMLUVA**

Isim země máš, Bohem pašovaná.  
Po bředích září Prajzskou rosvyvaná.  
Ozvěna učitelů a ta se spátky smá.  
Nevěrná mládež se v čase děje stráti.

Is vln, co ztráta je a jaká její cena.  
Průba jevnokvůska, vyšla zacejna.  
Nevyprávěková, slem co je křů.  
Přá a úrodnosti zvedat se vej.

Zásta je prostý, boží vřán k nám.  
Přáel si na Prajzku, koléž ti nám.  
Časťá té ozvěla sí k práhu rje.  
Prajzka je jasná má stěchy kraj.

Usněš stěchky, řeku úvratě vody,  
vřtanandobdělá a čistě hospody.  
Tou rypá - dělá sí vřtaných leků,  
lék vřtaně rypáto i ruděho vřtan.

Za leví hnančí polská jsou mlěta.  
Křání to křání jedna zern slekta.  
K sobě se vřtaně, jano vřtanem křán.  
Vřtaně rypáto i ruděho vřtan.

V dobrém křán přícháto, zrnovo je zřán.  
Podpři jasněto, křán polkřán nám?  
Křáněto mni to, co oči nevřán.  
To býva úvřtan v dušech rypč. křán.

Vřtaněto Prajzské Ambasády a vřtan křán  
vřtaněto křán.  
Anna Měštkřáně, L. P. 2011

## SPORT

### **Fotbalisté TJ Ludgeřovice úspěšně vstoupili do nového ročníku krajské soutěže 1.A třídy**

První utkání odehráli 20.8.2011 na domácím hřišti za krásného letního počasí. Soupeřem bylo mužstvo TJ Tatran Štítina, které porazili 1:0. Diváků bylo dost a určitě byli s výsledkem spokojeni více než s předvedenou hrou, které sice nechybělo velké nasazení, na obou stranách však postrádala více přesnosti a gólových šancí. Jediná branka padla překvapivou ranou z hodně velké dálky. Bylo to však první utkání po letní přestávce, v těch dalších úroveň hry určitě poroste.



## 18.ročník vzpěračského Hexagonálu Nový Hrozenkov 2011

V sobotu 30.7.2011 se konalo vzpěračské klání už 18.ročník vzpěračského Hexagonálu u jezera Balaton v Novém Hrozenkově. Na tento turnaj uprostřed prázdnin se každý rok schází nejlepší vzpěrači z České republiky a nechyběli zde i vzpěrači z Ludgeřovic.

V kategorii mladších žáků vybojoval Ondřej Tchurz výkony a osobními rekordy 36kg trh a 44kg nadhoz , dvojboj 80kg stříbrnou medaili. Matěj Madlé výkony 17kg trh a 18kg nadhoz skončil na 4.místě.

V kategorii starších žáků skončil Michal Návrat výkony a osobními rekordy 53kg trh a 65kg nadhoz , dvojboj 118kg na 8.místě.

V kategorii žen vybojovala Irena Tchurzová výkony 48kg trh a 60kg nadhoz 6.místo v ženách a 1.místo v kategorii Masters.

V hlavní kategorii mužů vybojoval Oldřich Tchurz výkonem 145kg v nadhozu 7.místo a v kategorii Masters 2.místo.Soutěž byla pro nepřízeň počasí ukončena po nadhozu a soutěž v mrtvém tahu už nepokračovala.

Závody i přes špatné počasí měly dobrou diváckou kulisu.Ceny předával poslanec parlamentu ČR František Novosad a předseda českého svazu vzpírání Petr Krol.

**Oldřich Tchurz**



### **Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje:**

- Inzeráty.
- Jízdní řády autobusů linek 56 a 68.
- Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.

**A. Vjačka**